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Asszonyok ligája.
Egy idea, amelynek megvalósítása 

bőven megtermi gyümölcsét minden csa­
ládban s egy jelentékeny s egy jelenté­
keny részt töm be nemzetgazdaságunk 
bőrén, ahol elemi csapások, külpolitika, 

militárizmus, fejvesztett kapkodások, 
meggondolt és meggondolatlan spekulá­
ciók s egyéb szerencsétlenségek ezer meg 
ezer roncsolást végeztek. Küzdeni a fény­
űzéssel párosult divathajhászat ellen. 
Odahatni, hogy asszonyaink öltözködés­
ben, házvezetésben, egész társadalmi be­
rendezkedésünkben n mai pazarul pózoló 
s e mellett koldus módra nyomorgó élet­
viszonyainkban közvetve és közvetlenül 
egy eszme s egy cél szolgálatában állja­
nak ne csak hangos szóval, de eklatáns 
cselekedetekkel is. Országos liga szerve­
zése folyik s mindennap többen és töb­
ben lépnek „szebblelkü asszonyaink“ kö­
zül az alá a zászló ala, amelyen: „mér­
séklet, egyszerűség, okos takarékosság“ 
van fólirva.

Álljunk meg egy pillanatra ennél a 
kérdésnél. Hagyjuk rohanni állami és 
társadalmi gépezetünk kerekeit. Csupa 
önzésből, családi érdekből gondolkozzunk 
e kérdés fölött. Váj ion, ha minden nő be­
látná, hogy az ő hivatásuk sokkal szebb, 
sokkal magasztosabb, mint a tetszeni vá­
gyás, hogy ezzel az ő élethivatása, reper- | 
toárja nincs kimerítve; ha komoly s mily ! 
meggyőződéssé jegecesedne ki mindenik i 
lelkében az a tudat, hogy akaratával, irá- j

Felelős szerkesztő és laptulajdonosé'1'

THAN GYULA. I
nyitásával, a fenti szavak apró pénzre 
váltásával anyagi gyarapodást, lelki ne- 
mesbbedést, erkölcsi tisztulást teremte­
ne; ha minden nő a maga környezetében 
hatna nőtársaira s egyúttal a férfiakra is, 
•’ajjon szenved nőne k-e a családok a je­
lenlegi viszonyok között oly sulvos nyo­
mást, mint aminőt ma szenvednek?

Nem! De tudom, sokan lesznek, akik 
a szemünk közé mosolyognak; „asszonyo­
kat leszoktatni s nekik programmot adni 
szereplésben, öltözködésben, fényűzés­
ben?“

Nem mindenkinek szólnak e sorok, 
csak azoknak, akiknek nincs meg a mód­
juk a divathoz. Hát a különböző körök, 
egyesületek, iskolák és lycetimok miért 
nem veszik fel ezt a kérdést programm- 
jukba? miért nem világítják meg ezt a 
dolgot praktikus oldaláról? miért? Hát 
nem bölcsebb, nem helyesebb volna a vá­
rosházán, a kereskedelmi csarnokban, az 
iparkamarában ez; a kérdést vitatni? — 
Vájjon ezzel nem többre mennénk, ha 
Tolsztoj, Anatole France, Bernstein, Wag­
ner, Nők a parlamentben stb. mellett eze­
ket, a minket közelről érdeklő, állandóan 
az őrünk előtt piszkált nagy fontosságú 
kérdéseket vetnek fel az itt-ott már tes­
tet öltött ismertetésével ? Gyakorlati dol­
gokat a túlzsúfolt szellemiek helyett a 
felnőtteknek is!

Alig hihető, hogy nem akadna váro­
sunk asszonyai között sok száz, aki ne 
sorakozna e zászló alá, hogy ne akadna 
vezér, aki irányitana, buzdítana s a zász­
lót diadalra no juttatná.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-sö emelet 

(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Budapesten már alakulóban van a 
liga. Nálunk is meg lehet ezt csinálni.

Tisza kibeszélte az ülést.
Nyilatkozott

a román tárgyalásokról.
A képviselőhöz ülése.

Beöthy Pál elnök háromnegyed ti órakor 
nyitja meg az illést. Az elnöki előterjesztések so­
rán jelenti, hogy Bujanovics Gyulának engedélyt 
adott sürgős interpellációjának megtartására.

Következik n napirend egyetlen pontja: a vá­
lasztókerületek beosztásáról szóló javaslat har­
madszori olvasass.

A Ház vita nélkül elfogadja.
Bujanovich Gyula all fel szólásra. Nehán> 

szóban kéri a miniszterelnököt, hogy tájékoztassa 
a Házat, a román kombival folytatott tárgyalá­
sokról.

Tisza István gróf nehezen \urtu az időt, mikor 
előterjesztheti a román tárgyalások anyagát, 
hogy a - közvélemény tisztán láthassa, miről van 
szó. A kérdés alapelvoirol nem nyilatkozik. Min­
den magyar embernek csak egy véleménye, leltet 
e kérdésben. A magyar állam abban keresi sike­
reit, hogy az államiság óvása mellett érdekeit 
összhangba igyekszik hozni a nemzetiségek érde­
keivel. Csak a jogegyenlőség teremtheti meg az 
elégedettséget. Ez azonban nem csak a magyaro­
kon, hanem a nemzetiségeken is múlik. .Nekik 
kell bizalmat gerjeszteni magtik iránt. Ezt az 
öszhnngot már évtizedek óta keresik. Még minisz­
terelnöksége előtt kérdést intézett Mihályihoz, a 
románság egyik vezéréhez, hogy mik volnának a 
feltételek, melyek mellett meg lehetne kötni a 
békét.. A román vezetőség esik szűk körben ter­
jesztett elő olyan kérést, mely az állami élettel 
all összefüggésben. Ilyen kérésük ketfo volt. Elő­
ször, hogy a tisztviselői karban a románságnak 
is adjanak helyet. Másodszor, hogy biztosítsák a 
románság befolyását azokban a választókerüle­
tekben, ahol a románok többségben vannak. \ 
románokkal folytatott tárgyalások komplezumat 
három csoportba osztja.

Első az adminisztrációs rész. melyre nézve

Küzdelem.
Jöjj velem tovább is... Jöjj velem azon az 

Utón, amely, bar tövissel kirakott, egyenes, 
mert a jó lelkek útja; fényes, mert dicsőség 
sugározza be s rajta baladva vezetni fog a 
tudat, hogy a cél, melyet elérni óhajtasz, ne­
mes cél és nem hagy elbukni a ki sértések kö­
zött.

Jöjj velem, hisz ez az élet. Ne higy azok­
nak, kik másként festik eléd. Nem élet az: 
élni, mint csak ember, szolgálni minden célt, 
amely tested táplálására szolgál; állattá ala­
csonyodé igy az ember, ki csalt önmagáért 
<■1. Van a föld levegőrétegén túl egy másik 
világ: a csillagok világa. Ott van a párja 
mindazok lelkének, kik önérdekeiken túl té­
ve, az emberiség érdekeit szolgálják. Ott ra­
gyog milliónyi csillag, őrtűzként az emberi 
boldogság felett. Megtalálod a te lelked felét, 
is, csak repülj fel hozzá az eszmék szárnyain, 
igaz, fáradságos ut lesz az odáig, de a juta­
lom el nem marad. Rátalálva a te csillagodra, 
olyan jutalmat nyersz benne, mit a földön 
soha fel nem találnál: tökéletes megértést, 
együttérző lelket.

Jöjj velem az eszmék birodalmába. Ne

tartson onnan vissza fájó szív, érzékeny csa­
lódás. Ha volt itt lent csalódásod, hidd el, 
ott vigaszt találsz.

Ha szived vérzik és sebére, hasztalan ke- 
: resel irt, tekints szét a nagy mindenségben: 

minden porszem, minden vízcsepp, a szellő 
sóhaja, a madár dala azt hirdeti: titkok 

; vannak fent., lent, melletted és körülötted;
1 titok vesz körül mindenfelől. Próbálj beha­

tolni a nagy mindenség e titkaiba, megleled 
j ott. az irt, mely sebed hehegeszti.

Ha lelked szárnyát, mely fel a magasba 
1 vitt, egyszerre bénulni érzed, vágy példát a 

sastól, mely sebzett szárnyával sem szűnik 
I meg repülni s ha megpihen is kissé, aztán 
; tovább folytatja útját.. Ne. légy csüggeteg, 

kedves barátnőm. Ne hagyd el a tért, me­
lyen egyszer vereséget szenvedtél. Hidd el, 
nem részvét fog kisérni távozóban, hanem a 
megvetése azoknak, kik sebzett szárnnyal is 
tudnak repülni... S az uj világban sem biza­
lom fogad, hanem kétség erőd iránt, hisz egy 
harcot már elvesztettél, pedig az, amelyet ott 
kell megharcolnod, még nehezebb lesz, mert 
fegyverei előtted ismeretlenek s az uj környe­
zetben nem lesz jóbarát, ki megsegítsen.

A szellő helybenhagyólag susogott, a vi­
rágok illatukat, küldték a biztatónak jutal­

mul s fejecskéikkel bólintgattak: úgy van, 
úgy van.

A hold áttört a lombsá.gon, megvilágítot­
ta a fehér padot s csókott. lopott a két leány 
arcára.

Távolról egy kutya elnyújtott vonítása 
hallatszott, ezt a környékbeli ebek nem hagy­
ták válasz nélkül, aztán ismét csendes lett 
minden.

... „Értelek, Soma. Meg akarsz mentemi. 
Vissza akarsz vinni abba a világba, melyből 
kétségbeesve menekülök, otthagyva ábrán­
dot, szerelmet, hitet, mindent... Vissza akarsz 
vezetni oda, ahol egy egész életet hagytam 
meggyülólve, megátkozva, de ahova még min 
dig visszavágyom. Azt akarod, hogy újra ál­
modjam. Hogy újra szépnek bigyjem a vilá­
got, hogy ismét megteljen a szivem örömmel, 
ha egy boldog madárpár csicsergését hallom. 
Nem hiszed, hogy örökre száműzve vagyok 
én onnan. Hisz ott minden fűszál, a levegő 
minden sóhaja, a fák virága, a madár dala, 
mind, mind az a szép és jó, ami a ti lclketc- 
ket betölti, ő reá. emlékeztet...“

A leány kebléből zokogásban tört fel a 
sóhaj: Hát gondolod-e, hogy kezembe tudom 
még venni azt a. könyvet, melynek gondola­
taiban együtt gyönyörködtünk?! Gondolod-e,

fi (volt 
jtemzeti)

uj női énekkar hangverse­
nyezik. Egész éjjel nyitva.
Stolid árak ás íipiinas kiszolgálás,

Tisztelettel

Lorbeer
tulajdonié,
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kijelenti, hogy áron varmegyékben, melyekben 
nem magyar nyelvűek élnek túlsúlyban, megálla­
podás tOrtent, hogv bárki azon nyelven terjeszt­
heti elő beadványát, be maga késriti. amely nyel­
vet az illető kézségben tömegesen használnak. A 
belezolgálauiek azonban egyedüli nyelve a ma 
oryar. fia ügyvéd képviseli a lelet, az magyar 
nyelven köteles tárgyalni és beadván.'okát ké­

zi leni.
A második csoportba a gazdasági kérdések

tartoznak. A román párt megbizottaival történt 
megbeszélései szerint a román tyarvallalatok is 
részesülnek állami támogatásban és a román kis­
gazdák a magyarokkal egyenlő elbánásban fog­
nak részesülni. A hegyvtd-ki és telepítési akció 
sem irányul a románság ellen. t,sak az a céljuk, 
hogy a magyar birtokok magyar kézen marad­
janak.

\ harmadik és legnagyobb csoport anyaga a 
l.irgygy.il iill összefüggésben. Azt kívánták tőle, 
hogy ;iz Appon.vi-ícle népiskolai törvényt revízió 
alá vegye. Alapos megfontolás tárgyává tette v 
kérdést és arra a meggyőződésre jutott, Imgv bál­
it törvénynek vannak bizonyos meg nem felelő 
részéi, a célunk teljesen megfelel és nem hajlan­
dó annak revideálására. Amit n törvényivé« leg­
erősebben kifogásolták n románok, azt úgy sem 
lehetett volna megváltoztatni. A felekezeti nép- 
iskolnk ügyi ben igyekeztek megnyugtatni és meg 
: xózni egymást. A felekezeti népiskolák ügyében 
initózkodik a kormány olyan intézkedésektől, a 
melyek veszélyeztetnék az iskolák fcnnmnradá- ! 
sut. Azonban jóakarattal gyakorolja felügyeleti j 
jogát. Olyon helyeken, ahol román iskolák van­
nak. de magyar gyermekek tömegesen járnak, j 
gondoskodik a kormány állami iskolák felállító- | 
sóról. A tanítói fizetés iegészitésénél a román ta­
nítók oly elbánásban részesülnek, mint a magyar 
leJekezeti tanítók. Részletesen ismerteti a tárgya­
lások során felmerült összes eseteket. A magyar 
iskolák tannyelve a magyar. Ezen nem lehet vál­
toztatni. De nem lehet elzárkózni attól, hogy nem 
zefiségi vidéken, ahol a gyermek nem érti a ma- 
ayer nyelvet, kisegítőül a román nyelvet használ­
lak. Felkérte nemzetiségi vidékeken élő barátait, 
hogy érdeklődjenek ez ügyben. A beérkezett je­
lentések szerint az a meggyőződése, hogy külö­
nösen a németség körében lappang egy idő óta 
elegedetlenség. Úgy, hogy komolyan kell foglal­
kozni a kérdéssel, hogy az aljami iskolákban te­
ret kell engedni az idegen nyelveknek. Stréber 
agitátorok pángermán mozgalmat szítanak kül­
földi pénzen. Ez teljesen céltalanná válik, ha el­
tűnik az ok: a szigorú magyar tanítási nyelv. El­
mondja. mint dolgoznak a pángermán agitátorok. 
Az orvoslás könnyű és egyszerű. De nem csak a 
németségről van itt szó, hanem az összes nemze­
tiségekről. E kérdésben azt az álláspontot foglalta 
el, hogy a kormány gondoskodni fog arról, hogy 
olyan állami iskolákban, hová tömegesen járnak 
a nem magyar anyanyelvű gyerekek, a saját 
anyanyelvűkén oktattassanak. Román vidókekn 
a román nyelv kisegítő tannyelvként alkalma­
zandó, úgy kell tanítani, mint most a gimnázium­
ban a görög nyelvet. Kok panasz érkezett az ál­
lamsegély megvonása miatt is. A sérelmekel meg­
vizsgálja a kormány és e szerint intézkedik. A 
kormány készséggel belegyezik, hogy nemzetiségi 
középiskolákat állítsanak fel, az államsegélyt 
azonban esetről-csetre állapítják meg, annak 
alapján, hogy szükség van-e a középiskolára, 
vagy sem.' A brádi gimnázium fejlesztéséhez és 
egy új román gimnázium felállításához hozzájá­
rul a kormány. Lehetetlennek tartja, hogy a \al-

I lást ne anyanyolven tanítsak. A román vidékeken 
: kötelező a románságra nézve a román nyelv ta­

nulása, a magyaroknak pedig alkalmat adnak a 
román nyelv elsajátítására. Csak a vak soviniz- 

: mus nem akarja ezt előnyősnek látni. Felhívást 
intéz ezután a románsághoz, hogy igyekezzenek 

: heilleszkedni a nemzeti elet kereteibe Kéri vála­
szának napirendre való tűzését, hogy ahhoz min­
den oldalról hozzászólhassnnaak.

Bujanovich Gyula köszönetét mond a minisz­
terelnök felvilágosító szavaiért.

Beöthy elnök indítványozza, hogy a Ház leg­
közelebbi ülését március ?-án tartsa, melynek 1 
napirendjére u tengerhajózási társaságokkal kö­
tött szerződések és a miniszterelnök mai válasza 
tűzessék ki.

A Ház igy határoz.
Ülés vége egynegyed 2 órakor.
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A sportélet fejlesztése 
Debrecenben.

A Debreczeni Tornaefiylet társnsvacsorája.
Hosszú stagnálás után végre erőteljes 

akció indult meg arra nézve, hogy a sport­
élet fejlesztessék és intenzivebbé tétessék 
Debrecenben. Ezt a célt. szolga,lta a Debreceni 
Tornaegylet t.ársasvacsorája, melyet több lel­
kes sportoló és sportbarát kezdeményezésére 
tartotta meg csütörtök este a Nagy Árpád 
féle Csapó-utcai vendégjeiben.

A vacsorán megbeszélték a résztvevők, 
hogy az ilyen* összejöveteleket állandósítani 
kellene s ez által a sport társaséletet ápolná 
az egyesület.

Az összejövetel szónoka különben Geréby 
Pál földbirtokos, a jónevü amatőr boxoló j 
volt. örömmel üdvözölte a megjelenteket, 
másrészt. — mint kijelentette — fájdalommal 
látja, hogy sport-osszejöveteleknek milyen 
kévés közönségé van Debrecenben. Debrecen­
nek a sport terén fényes múltja van, mon­
dotta. De a fényes múltnak nem felel meg o 
téren a «zomoru jelen. A fiatalságot, afüstös 
kávéházaktól, vendéglőktől s még más kár­
tékonyabb helyekről cl kell vonni és a test 
kultúrájának szolgálatába sorakoztatni. In- 

; ditványozza, hogy e célra a tornaegylet fejt­
sen ki nagy propagandát.

Lelkes éljenzéssel fogadtuk az egybe­
gyűltek Geréby Pál szavait és mindjárt meg 
is alakították a tornász szakosztályt Horvay 
Róbert vezetésével; a boxoló szakosztály ösz- 
szejövetelcit és gyakorlatait hétfő, szerda és 
péntekben állapították meg és a vezetésre 
Geréby Pált kérték fel.

Határozatba, ment. az is, hogy a clubélet 
fellendítésére az egyesület helyiségeit újon­
nan berendezik.

hogy folytatni tudom azt a munkát, amelyet 
együtt kezdtünk meg s amelyet egyedül kel­
lene befejeznem?! Nem jobb-e nekem ott, a 
hol az arany csengése elnémítja a szív zaka­
toló zaját, s a zokogást visszatartja a büszke­
ség, hogy más meg ne lássa?!

Ne hivj engem oda, Soma, ahol a boldog­
ságom temettem el, mert azzal együtt el van 
ott temetve a jobbik énem is s ha a bennem 
lakó rossz, küzdelemre talál kelni az ott. elte­
metett jóval, félek, hogy győzni fog s akkor 
felülkerekedik majd a lelkemben a bosszú- 
állás...

Most alszik bennem az ördög: elnyomja 
a lelkotolő munka. De ha a lelkem újra sza­
bad lesz s talán újból át kell szenvednem azt 
a kint, amely kitaszított a ti világotokból, ti 
szellemi élet. világából: akkor... akkor félek, 
hogy feltámad! Hagyj el engem, Somai

„Nem hagylak cl. Én nem lélek tőled. Ott 
van még a lelked mélyén az isteni szikra. 
Nem lázad-e fel a büszkeséged arra a tudatra 
hogy olyan munkát vógzesz, amely nem mél­
tó hozzád?! Dolgozni nem szégyen, de elha­
nyagolni az Isten által nekünk adott tehet­
séget: bűn. Te a szellemi élet terén hivatva 
vagy újat alkotni, ne vesd el magadtól a tol­
lat., mit úgyis a végzeted adott kezedbe. Gve- 
re velem a tudományok világába, ott meg 
fogod találni azt az eszmét, mely háborgó 
lelkedet megnyugtatja s gyönyört szerez ne­
ked, tisztábbat, mint az arany csengése...“ 

„Nem adhat nekem a tudomány meg­

nyugvást,. Ha a kin zokogva tor fel keblem­
ből, ha ajkam istenkisértő szavakra fakad, 
keresve, mi adhat, enyhülést, nem a bölcsek 
mondásai, nem a hitigazságok, nem a termé­
szet csodái jönnek elém, a poklot látom fe­
lém közelíteni irtőztató rémeivel s mindenik- 
nek e szó van homlokára irva: bosszú. Ez el­
len kell küzdenem. S e küzdelem oly ádáz, 
hogy annak szintere nem lehet a ti békés vi­
lágotok. Az élet kell ahhoz minden szenve­
déseivel, hogy fásulttá tegyen úgy a jó, mint 
a rossz iránt. Akkor talán nem jut majd 
eszembe, hogy bosszút álljak azon az embe­
ren, ki kilopta szivemből a hitet az Isten, a 
világ és az emberek iránt. Akkor talán nem 
fog az agyamra tolulni az a gondolat: hol 
van annak a kétségbeesett zokogásnak az 
eredménye, mellyel a sir széléről imádkoz­
tam vissza azt, aki drágább volt nekem min­
dennél, akibe belefektettem egész életem min 
den boldogságát: a hitet, u reményt, a szere- 
tetet; akiért feláldoztam éjjelem nyugalmát, 
nappalom szorgalmát, megkínzott lelkem­
nek minden vágyát, álmát... Akkor talán meg 
fog nyugodni ez az őrült szív, hisz akkor már 
nem érez“.

A nyári éjszaka forrón nehezedett a kert­
re. Egy éjjeli bagoly lomhán, huhogva szállt 
tova, kísérteties hangot hagyva maga után. 
Távolról idehallatszott egy nótázó leány 
hangja: „Ha az Isten nem egymásnak terem­
tett, Miért adta szivünkbe a szerelmet. A két 
leány csendesen indult befelé.

Balon b Maróit

A jól sikerült társasosszejövetelen vagy 
negyvenen vettek részt, többek kozott Jánosi 
Zoltán lelkész, a Tornaegyesület elnöke, Bur­
ger vasúti felügyelő, dr. Pető Pál, Bodnár 
Dénes, Kerekes László, Móricz Bertalan és 
azonkívül a sportélet sok más jelese.

Vármegye.
Szabadságon. A hajduvármegyei gaz­

dasági egyesület •választmánya Csapó 
István titkárnak méltánylást érdemlő 
okokból 12 hónapi szabadságot engedé­
lyezett és szabadságideje tartamára állá­
sára Pap Sándor nyugalmazott nádud­
vari főjegyzőt helyettesítette.

Népgyülés Hajdúböszörményben. A
függetlenségi párt vasárnap délelőtt nóp- 
gyülést tart Hajdúböszörményben, ame­
lyen a megye valamennyi községe képvi­
selteti magát. Debrecenből a Reform Tár­
saság részéről dr. Juhász Nagy Sándor, 
dr. Révi Nándor és dr. Szabó Ferenc men­
nek ki és szólalnak föl a népgyülésen.

„Legalább egy élővirág- 
koszorút vegyetek!“

Az öngyilkos leány levele.

Keddről szerdára virradó éjjelen a 
Csapó-kerti megállón túl, a vonat halálra 
gázolt egy leányt. Mint már jelentettük, 
a borzalmasan összeroncsolt holttestben 
Nagy Erzsiké 17 éves leányra ismertek 
Az kétségtelenek látszott mindjárt, hogy 
nem szerencsétlenség, hanem óngyilkos­
ság esete foroghat fönn, mert hiszen mit 
kereshetett volna ez a. fiatal teremtés éj­
szaka a sínek között? Egész bizonyosnak 
vették tehát, hogy a leány az életuntsáy 
útját járta, amelyen célhoz is ért.

A körülmények később csak megero 
sitették ezt a feltevést. Kitűnt, hogy Nagy 
Erzsiké elhagyta helyét., ahol szolgált. A 
könyvében egy levelet is találtak, amely­
ben hozzátartozóinak bejelenti végzetes 
tettét. így szól az érdekes Írás:

Kedves testvérem és sógorom!
Bocsássanak meg, hogy ilyen bána­

tot hozok maguknak, de nem tudom tu! 
élni, amit én velem tesznek.

Kedves testvérem, ne Ítéljetek, — 
mert nem tehetek róla, hogy én ilyen 
szerencsétlen vagyok; feledjetek el 
mintha nem is lettem volna, csak arra 
az egyre kérlek benneteket, hogy ha 
meghalok, legalább egy élővirág koszo­
rút, vegyetek, hiszen megérdemlem.

Isten veletek. Nem láttok életb-fn 
többet: Erzsi.

Az utolsó kívánsága az tehát, hogy 
legalább egy élővirág koszorút vegyenek 
Bizonyára ott is van az már frisen hán­
tolt sírja felett....

Menyasszonyi
ékszerek
mélyen leszállított árakon

szerezhetők most be 
a

Löfkovifs Arthur és Társa
27 cégnél
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Városháza.
A rendőrség uj szervezete. A rendőr 

ség uj szervezetéről szóló közgyűlési ha­
tározatot a belügyminiszter általánosság­
ban jóváhagyta s csupán némi pótláso­
kat kívánt. Az erről szóló leiratot tegnap 
kapta meg a város.

Értekezlet a Hortobágy-csatornázás 
ügyében. A hortobágyi öntöző-csatornák 
építése ügyében pénteken délelőtt szu- 
kebb körű értekezlet volt a városházán, 
melyen részt vettek: Jármy Tamás főmér­
nök, a kultúrmérnöki hivatal főnöke, dr. 
Magoss György tiszti főügyész, Borsos 
József h. városi főmérnök, Várady Géza, 
Szentesy János, Polgáry József, ifjú Jóna 
János és Zöld József aljegyző. Jármy Ta­
más ismertette a fóldmivcJesugyi minis- 
terium megjegyzéseit a tervekre, melye­
ket módosítani kell és hogy mily utón kí­
vánja a miniszter elvezetni a Hortobágy 
belvizeit, valamint mennyivel apadnak a 
Költségek, ha a zsilip és a szivattyútelep 
építése elmarad. Ez körülbelül 110.000 K 
megtakarítást jelent. Ezután ismertette, 
hogy a 3000 holdas kísérleti telep csurga- 
lékvizét mily utón vezessék rá a Horto­
bágy ra? A módosítások eszközlésével a 
kultúrmérnöki hivatalt bízták meg.

Közgyűlési tárgyak. A város jog- és pénz­
ügyi bizottsága, kedden délután 3 órakor 
tart ülést dr. Vargha Elemér tanácsnok el­
nöklete alatt.

Hét és tél ezer korona 
gyűlt össze 

a munkanélkülieknek.
B rendörfűknpitóny 

nyilvános elszámolása és köszöneté.
A rendőrfőkapitány nyilvános elszámolása 

és köszöneté.
A munkanélküliek gyermekeinek és be­

teg családtagjainak segélyezésére a hírlapok 
utján nyugtatott 5338 korona 10 fillér össze­
gű szives adományokon kívül a mai napig a 
következő adományok érkeztek kezeimhez: 
a Svetits-intézet növendékei 505 korona 93 
tiller, Stégmüllor Árpád építész 100 korona, 
Jótékony nőegylet 200 korona, Kulin Imre 
törvényszéki elnök gyűjtése 29 korona, Pá- 
kozdy Sándor vm. főjegyző gyűjtése 15 ko­
rona, Borgida Farkas szállodás 30 korona, 
Pénzes Sándor árv. elnök 10 korona, Bank­
egyesület r.-t. 100 korona, a Polgári kör gyűj­
tése 14 korona, Uj szabadkőműves páholy 200 
korona, Gazdák biztosító szövetkezete 20 ko­
rona, Horváth Antalné és Zsigmondovitz 
Sándorné 5 korona, Aranyi Lajos K. Tóth-u. 
8.SZ. 5 korona, Izraelita nőegylet 25 korona, 
Beformátus főgimnázium ifjúsága 66 korona 
69 fillér, Erőss Jakab kávés 10 korona, Túrái 
Farkas hint. vállalkozó 10 korona, Hegedűs 
Antalné 4 korona, Dohánygyári alkalmazot­
tak 106 korona 40 fillér, id. Wcichinger Ká­
roly kávés 100 korona. Filléregylet 22 korona, 
Máv. mühelytelep személyzete 220 korona, 
Faipar r.-t. 17 korona, Állami főreáliskola 
növendékei 79 korona 49 fillér, Kereskedelmi 
Tanintézet 27 korona, XVcisz Aranka gyűj­
tése 10 korona, ref. főiskolai soniori hivatal 
gyűjtése 41 korona, az I. számú postahivatal 
gyűjtése 13 korona, Löfkovits Arthur 70 ko­
rona, Kir. ítélőtábla 38 korona, Róni. kath. 
főgimnázium igazgatósága 45 korona, Auf- 
richt Vilmos gőzm. tulajdonos 20 korona, kir. 
Járásbíróság tisztikara 15 korona, dr. Szász 
Adolf orvos gyűjtése 12 korona, összesen 
2186 korona 9 fillér.

A már a hírlapok utján nyugtatott ösz- 
szeggel együtt 7324 korona 49 fillér.

Amidőn u nemes adakozóknak ez utón

is köszönetéin fejezem ki, egyben kérem 
mindazokat, akik a munkanélküli nyomor­
gók és családjaik segélyezésére bármely ösz- 
szeget adni kívánnak, avagy gyűjtenek, hogy 
az említett célra szánt, összeget mielőbb hoz­
zám juttatni szíveskedjenek, mert a segély­
ért jelentkezettek száma a kétezret jóval te- 
lülhaladja és a segélyezés állandóan folya­
matban van.

Debrecen, 1914. február 20.
Rostás István,

rendőrfőkapitány.

Öngyilkos háztulajdonos.
Felakasztotta magát.

Félt a megvakulástól.
Tegnap a Timár-utca 35. számú ház­

ban óngyilkosság történt. A ház tulajdo­
nosa : Rácz György felakasztotta magát 
és nyomban meghalt.

Rácz György idős, 75 éves ember volt. 
Teljesen visszavonultan, magánosán élt 
Timár-utcai házában. László Lajosné ház­
vezetőnő volt mellette, az ápolta az cl­
gyengült szervezetű aggastyánt.

Tegnap reggel 8 óra tájban eltávozott 
a lakásból az asszony. Bevásárolni ment 
a piacra. Egy óra múlva tért vissza. Az 
ajtót zárva találta. Hiába zörgetett, nem 
kapott semmi választ. Roszat sejtve, ren- 

! dórért szaladt és feltörték az ajtót. Bent 
az ablak vasrácsán felakasztva találták 
az öreget. A rendőr levágta és élesztgetni 
kezdte, de hiába, már nem volt benne élet 
Telefonon jelentést tettek a rendőrségnek 
honnan Bagdi János tisztviselő ment ki a 
helyszínre és megállapította, hogy tény­
leg öngyilkosság forog fent. Az öreg em­
ber, alig, hogy az asszony eltávozott, — 
nyomban felakasztotta magát az ablak 
vasára. Tettét valószínűleg azért követte 
el, mert az utóbbi időben látóképessége 
igen meggyöngült és félt, hogy megvakul. 
László Lajosnénak sokat panaszkodott, 
hogy unja az életét és nagy csapás lesz 
rá nézve, ha még látni sem fog.

Rácz György igen jómódú ember volt. 
Régebben korcsmát tartott fent, szorgal­
mas munkával meglehetős vagyonra tett 
szert. Háza és szellője is volt.

ffuncxmx
Atalános Biztosító R^zvény- 
társaság Központi székhely 
Budapest, VII. Károly körút 3.

Részvénytőke 6 miiló korona. 
Biztonsági alapok 1913 év vé­
gén közel 22 millió korona.

Debreczeni vezérügynökség:
PiaC'U.38. Telefon 816.

Karteien kívül
előnyös dijak és feltételek mellettköt:
Élet, tűz, baleset. Szavatos­
ság, betöréses lopás elleni, 
üveg, jég s állatbiztosításokat
Vezérképviselő: BERÉBU PÁL. 
Ügynököket és üzletszerzőket Hajdú és Sza­
bolcs vár negyékben előnyös feltételek mel­
lett alkalmazunk. 154

?

Színház.
*

Szombat: Kis király, operetté 3 felvonás­
ban (B) bérlet.

Vasárnap délután: Tökéletes asszony, 
operetté 3 felvonásban.

Vasárnap este: Katonadolog, operetté 3 
felvonásban. Kis bérlet.

Hétfő: Szerkesztő ur, bohózat 3 felvonás­
ban. (Bemutató.) (C) bérlet.

Kedd: Szerkesztő nr, bohózat 3 felvonás­
ban. (A) bérlet.

Szerda délután: Gyurkovics leányok, víg­
játék 3 felvonásban. Ifjúsági előadás.

Szerda este: Szerkesztő ur, bohózat 3 fel­
vonásban. (B) bérlet.

Csütörtök: Cigányprímás, operette 3 fel­
vonásban. (C) bérlet.

Péntek :Luzemburg grófja, operette 3 fel­
vonásban. (A) bérlet.

Szombat: Kis király, operette 3 felvonás­
ban. (B) bérlet.

Kis király. Ma, szombaton kerül színre a 
Kis király című kitűnő operette újdonság ha­
todszor. Az előadás ma (B) bérletes lesz.

Ábrányi Emil terve és a Bika. A szili 
ház bérlete körüli, — az ered meny te lev 
pályázaton kívüli és kötelezettség nélkül 
— magánlevelezésnek tudvalevőleg ifji 
Ábrányi Emil, az operaház karnagya a, 
egyik szereplője. Ifjú Ábrányi Emillé’ 
kapcsolatban azt emlegették, hogy ő a> 
uj Bika színházra is reflektál. Erre nézv 
a Bika r.-t. köréből a következő fölvilágo 
sltást nyertük:

Ifjú Ábrányi Emil ur senkivel sen 
tárgyalt s igy terve a Bika színházzal vo 
natkozásban nincs.

Ezt készséggel közöljük, ez azonbai 
nem zárja ki azt, hogy ifjú Ábrányi Emi 
esetleg ne számítana, a Bikára. Hiszel 
Ábrányi Emil végtelenül ideális tervi 
még csak az ő elképzelésében és egy ma 
gánlevélben, meg egy ujságnyilatkozat 

I ban él. A megvalósítása a jövő zenéje....
Vasárnap két előadás. (A színházi irode 

jelenti.) Holnap, vasárnap két előadást tan 
a színház. Délután mérsékelt helyárakka 
színre kerül Lehár Ferenc legújabb pompás 
operettéje, a Tökéletes asszony. Este rendes 
helyárakkal, kis bérletes előadásban a szc 
zon legkedveltebb müsordarabja, a Katona- 
dolog, Mérei—Béldi—Zerkovitz operettéje ke 
rűl újból műsorra.

A Kis király operett nagy sikerét jelent 
az a lelkes ismétlés, szinte tüntető tapsvihar 
amellyel a legszebb énekszámokat újra, mej 
újra hallani akarja a közönség. Ezek közű 
kettőnek a szövegét adjuk a következőkben 

Jaj mamám, jaj mamám 
Édes jó mamám.
Van nekem, van nekem 
Szép hajas babám.
Altatom, ringatom,
Csititgatom, cirógatom 
faj mamám, jaj mamám,
Édes jó mamám.

Kevéssel utána a másiknak, a „Húzzad 
csak“ refrénnel biró dalnak páratlan sikere 
van. Frenetikus tapsviharral háromszor- 
négyszer ismételte ti a közönség. Szövege igy 
szól:

Sohse busulj kedves rózsám,
Add idő kezed
Rendes szokás, ami köztünk
Bekövetkezett.
Isten áldjon tubicám,
Néha-néha gondolj rám,
Huzasd el a cigánnyal 
A nótámat,
Ne rágja a szivedet a bánat.
Húzzad csak kivilágos kivirradtik, 
Húzzad, mig a szivemben hajnalodig 
Mig el nem felejtem a csalfa babám 
Húzd csak az én nótám.

Ezt a dalt még felvonás közben is — mi­
kor a katonazenekar játsza — sokszor lelke­
sen ismételteti a közönség. •
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A Szarkául? u. (A színházi iroda jelen­
ti*) Ez a rime Tristan Bernard legújabb 3 
felvonásos bohózatánek, melyet Les deux 
canards eredeti címéből Szerkesztő ur cimen 
fordított magyarra a kitűnő Heltai. Ez már 

.11 magában véve elég garancia arra, hogy az
eredeti szöveg egyetlen mulatságos ötlete 
sem vész cl a fordításban, sőt akik ismerik 
Heltai müveit (és van-e, aki nem ismeri?) jól 
tudják, hogy még egy egesz csomó saját ere­
deti mókával és ötlettel gazdagítja az amúgy 
is illusztris francia szerző bohózatát. A szer­
kesztő urat a múlt hó végén mutatta be a 
budapesti Vígszínház rendkívüli sikerrel. A 
.-ziutiirsulat Debrecenben a legközelebbi hét­
főn adja előszór. És pedig Halassi Mariska, 
Károlyi, Bányai, továbbá Fehér, Bérezi, Nagy 
Sándor, Hónai, Szalai, Kassai, Madas és Kor­
mos a főszerepekben.

A Kiskirály sikere. Kálmán Imre uj 
oncrettje: a Kiskirály uralkodik a hőt 
műsorán. A miskolci ős a debreceni szi > 
házak voltak a legelsők a vidéken, ame­
lyek az uj darabot bemutatták. A többiek 
mim! csak utánuk következhetnek. A 
Kiskirály igen kedves fogadtatásban ré­
szesült Debrecenben. A zenéje különösen 
tetszett s már mindenfelé dúdolják a 

!»? • faj mamám“ és a „Húzzad csak“ refrénu
la lókat s ezeken kívül még számos pará­
dés számot tartalmaz a partitúra, ame­
lyek szintén rövidesen népszerűek lesz­
nek bizonyosan. Az előadás nívós. Oláh 
Gyuszi szépen énekel s Nagy Aranka a 
foiletteivel is remekel. Kassai alakítása 
pedig duzzad a kedélytől s jóformán az 
egész estét yégigmókázza. A második fel­
vonás kiállítása pedig különösen díszes. 
Érthető tehát, hogy a Kiskirálynak esté- j 
ről-estére nagyobb a közönsége. A Kiski- ! 
rály kiemelkedő műsor-sikere lehetővé 
tette, hogy azalatt több újdonságra és ! 
reprizre készülhessen a személyzet, ami | 
«zintén Igen fontos körülmény.

A színház njdonságai. A színháznál több 
ujdonság bemutatójára készülnek. A Szer- 

, , kesztő ur, a Vígszínház nagy sikerű bohózata
már hétfőn este színre kerül. Az énekes sze­
mélyzet szorgalmasan tanulja a Nemtudom- 
kn cimü operettet, amelynek premierjét a 
jövő hónap első estéire tervezik. Most oszt­
ják ki a szerepeit Herczegh Ferenc uj vígjá­
tékénak: az Ezredesnek és az igazgatóság 
már megrendelte Heltai Jenő vigjátékát: a 

< **. Tündérlaki leányokat is.
Az igazgatóság és a (C) bérlök. A színház 

igazgatósága a legmesszebbmenő figyelmet 
tanúsítja a bérlők iránt. Amennyire csak a 
lehetőségek engedik, igyekszik teljesíteni az 
igényeket. A premierek beosztásánál most a 
C) bérlők kerülnek első helyre. így már a 

jövő héten is, a Szerkesztő ur cimü uj bohó­
zatot — hétfőn este — a. (C) bérlet kapja leg­
először. A következő (C) estén — csütörtökön 

pedig a Cigányprímást játszák, amelynek 
műsorra tűzését, mint már jelentettük, á (C) 
bérlők óhajtották.

9r. Kardos Samu

tartják, mig csak a teljes gyógyulás bo 
nem áll. A bűnügyi eljárás is megindult 
Kovács János ellen.

Kovács János lla már itt Debrecen­
ben felkérte dr. Kardos Samut, a neves 
kriminalistát, hogy vállalta el apja vé­
delmét. Kovács .János maga is Nagyvára­
don a vizsgálóbírónál Kardos Samut ne­
vezte meg védőjéül.

Dr. Kardos Samu c megbízás folytán 
tegnapelőtt elutazott Nagyváradra és 
tegnap reggel jelentkezett Kolb Géza 
nagyváradi központi vizsgálóhirónál.

A vizsgálóbíró elé szuronyos börtön- 
örök vezették vezették fel a rabkórházból 
Kovács Jánost. A szerencsétlen ember 
testileg-lelklleg teljesen összetörtnek Lát­
szik. Mikor megpillantotta Kardos Samut 
— csuklástól fuldokló sírásra fakadt, úgy 
hogy alig tudta megvigasztalni és meg­
nyugtatni a felzaklatott leikü embert.

Kovács különben tettet nagyon bánja 
es szégyenli. Kijelentette Kardos Samu 
előtt, hoay családjával minden áron ki 
rkar békülni.

Azután igy fordult Kardos Samu
felé:

— Az Istenre kérem az ügyvéd urat, 
küldjön nekem egy zsoltár-könyvet es
bibliát. Olyan nagy lelki kínjaim vannak, 
hogy már a megörüléstöl féiek. A biblia 
talán megvigasztal.

Kardos Samu készséggel megígérte, 
bogy kívánságát teljesíteni fogja.

Kovács ellen a vizsgálóbíró elrendel­
te a vizsgálatot és a vizsgálati fogságot. 
Ebben úgy Iíovárs, mint védője: dr. Kar­
dos, megnyugodtak; felebbezést nem je­
lentettek be.

Újdonságok.

védi
Kovács Sávost.

fl nagyváradi családi dráma hőse 
a vizsgálóbíró előtt. ♦

Kovács zsoltárt és bibliát kér.

Kovács János debreceni hentesmes- 
ter, ki Nagyváradon azt az ismeretes tra­
gédiát halálrakeseredett szívvel, kezében 
halálthozó revolverrel megrendezte, még 
mindig a nagyváradi rabkórházban fek­
szik, ahova tudvalévőén a blharmogyei 
kózkórházból szállították.

Kovács János most mér bizonyosan 
felépül az önn%ga által okozott sérülése­
iből. Mindadditr azonban a rabkórházban

Szíven lőtte magát 
egy reáliskolai tanuló.

Életlent 83 éwes fiú.
Öngyilkos lett szülei lakásán.

Az öngyilkosságok sűrűn teleirt la­
pokkal bíró krónikájába tegnap egy meg­
döbbentő csel kapcsolódott. Egy alig 13 
éves flu. reáliskolai tanuló dobta el ma­
gától az életet.

A Varga-utca 32. számú házban tör­
tént az öngyilkosság. Ott lakik Balogh Jó­
zsef, Kegyes Ferenc sirkőraktárának az 
üzletvezetője. Balogh egyik fiúgyermeke, 
szintén Balogh József az állami reáliskola 
első osztályába jár, mindössze 13 éves.

A fiút tegnap délután egyedül hagy­
ták a lakásban. Édes apja az üzletben 
volt. anyja pedig öt óra után eltávozott 
hazulról. E zalatt az írlő alatt a kis Balog 
József cipőjét, kabátját levetette, belefe­
küdt az ágyba és egy hat milliméteres re­
volverrel mellének bal oldalába lőtt. A 
golyó éppen a szivét turita keresztül és 
nyomban megölte. A lövést a szomszéd 
lakók nem^iallolták. A detonáció zaját a 
dunyha és a párnák felfogták.

Hat óra tájban tért haza a fiú anyja. 
Ö fedezte fel megérthető rémülteiéi “ az 
öngyilkosságot és fuldokló zokogással bo­
rult fia kihűlő holttestére. A halod kezé­
ben még ekkor is ott volt a revolver, a ha­
lál rászorította ujjait; alig tudták kivenni

Hogy mi lehetet az oka az öngyilkos­
ságnak, nem lehetett határozottan megál­
lapít a ni. A rendőrség részéről Oláh Gyula 
ügyeletes biztos lement a helyszínére, 
Bagdy János tisztviselő pedig kihallgatta 
n hozzátartozókat, de ezek sem tudt ,x 
semmivel motiválni a szerencsétlen fii: 
öngyilkosságát. Azt som tudták, hogy 
honnan vette a revolvert.

A fin az iskolában elég jó tanuló volt.

MINDENFÉLE MYOMTATVÄNYT 
OLCSÓN ÉS ÍZLÉSESEN KÉSZÍT 
A DEBRECENI ÚJSÁG NYOMDÁJA

Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap a
ref. templomokban a következő sorrendben 
tartatnak meg az istentiszteletek: A Nagy­
templomban Gáborján! Szabó Gábor s. lel­
kész, a Kőtemplomban 9 érakor Dicsőt! Jó­
zsef lelkész, 11 órakor Szabó Lajos s. lelkész 
a Kosauth-utcai templomban Pánczél Jenő s. 
lelkész, az Árpád téri templomban Könyves 
Tóth Kálmán lelkész, délután Pánczél Jenő 
s. lelkész, az Ispotályi templomban Demeter 
Gyula. s. lelkész, a Városi szegényházban 
Hajdú Zsigmond püspöki titkár, a Homok­
kerti imaházban Boér Károly vaLlásoktató 
tanár. Vasárnap délután pontosan öt órakor 
a főiskolai oratóriumban vallásos estély lesz.

Eljegyzés. Paneth Malvin Debrecen 
Rosenberg József Hajduhadház, jegyesek.

Istentisztelet. A farsang utolsó vasárnap­
ján, február hó 22-én n róni. kath templom­
ban reggel 7 órától kezdve szentségimádás 
lesz. A szentségdmádást az Urak kongregá­
ciója és az eucharisztikus liga két-két tagja 
fél óránkint fogja végezni. A sorrend megál­
lapítása pénteken este 8 órakor történt meg 
a Theresianumban. Az Urak kongregációja 
kérelemmel fordul mindazokhoz, akik abban 
résztvenni óhajtanak, a Theresianumban je­
lentkezzenek. A szentségimádásban az Uri- 
nők is részt vesznek, akik Mellau prézes ur­
nái jelentkezzenek a. sorrend megállapítása 
tekintetében. Kilenc órakor ünnepélyes szent, 
mise alatt közös áldozás. Délután 5 órakor 
ünnepélyes szentségkitétel, valamint a meg­
felelő ájtatosségot Gróh Ferenc prépost-ka­
nonok végzi.

Királyi kitüntetés. A debreceni ref
főiskola főkertészét: Heykál Edét, aki év­
tizedeken át gondozta a régi hirü füvész- 
kertet, nyugdíjaztatása alkalmával a ko­
ronás aranyérdemkereszttel tüntette ki a 
királyi kegy. Az érdemkeresztet ünnepé­
lyesen fogják átadni Heykál Edének, aki 
a kitüntetést a kertészet terén szerzett ér­
demeiért kapta.

A Csokonal-kör mai felolvasó-ülése. A
Csokonai-kor ma, február hó 21-én, szomba­
ton délután 5 órakor a vármegyeháza dísz­
termében felolvasó-ülést tart. Műsora a kö­
vetkező: 1. Társadalmi refleksziók. Irta és 
felolvassa Tüdős János, a Csokonal-kör al- 
elnöke. 2. Költemények. Irta és felolvassa 
Komárominó Mihelfy Elvira, a Szigligeti-tár­
saság tagja. 3. Elbeszélés. Irta és felolvassa 
H. Nagy Jenő, a Csokonai-kor tagja. 4. Köl­
temények. Irta és felolvassa Vietorisz József, 
a Bessenyei-kör osztály-elnöke.

A Jótékony Nöegylet „Hajdan és 
most“ cimü délutánját megismétli. En
gedve a közóhajnak, a rendkívüli tet­
szést aratott előadást megismétli a Nfi- 
cgylet f. hó 26-án, azaz csütörtökön dél 
után 4 órai kezdettel, a Bika moziban 
.Tegyek ka phatók Békés Lajos férfidivat- 
üzletében (Piac-u.). Páholy 8 korona; pá­
holyülés 2 korona; földszinti ülőhelyek 
2 és 1 korona.

A Vlg-délutánra, amelyet f. hó 22-6n dél­
után 5 órakor tart a. kath. népszövetségi ott­
hon, jegyek a mai naptól Antalffy könyvke- 
roskedésében (Szent Anna-utca) már váltha­
tók I—III. sor 1 korona, a többi sorok 80—70 
és 50 fillérért. A műsor a következő: 1. A se­
gédjuhász. Népszinmü-paródia Szomaházy 
Istvántól. Személyek: Kisbiró: Szűcs Béla 
ur. Bírónő: Lipovniczky Évike urleány. Se­
gédjuhász: Fuchs János ur. 2. Az újonc. Ka- 
tomi-kuplé. Zongovaklsérettel énekli Piskolty 
Péter ur. 3. Páros beszéd. Előadják: Károlyi 
Jojánka urleány és Bernáth Andor ur. 4. a) 
Jöjj gondolámra (Keiner J.-től); b) Ob du 
mich liebst (Aus Nakiris Hochzeit). Énekli:
K. Dittrich Sarolta úrasszony. Zongorán ki­
séri Kerner József ur. 5. Szórakoztató apák. 
Bohózat 1 felvonásban Dezső Józseftől. Sze­
mélyek: Szilháti, nyugalmazott őrnagy: Var­
jas József ur. Juliska, leánya: Both Manyika 
urleány. Zádor, nyugalmazott kapitány: Tri- 
sarszkv Gvőző ur. Károly, fia: .Takö Lajos ur.

í
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r vagyar dalok. Zongoráitisárettel énekli: 
Liier József ur. 7. Monológ. Előadja: Fuchs 
t nos ur 8. Töredék a Gyáva cimti költe­
ményből. Szavalja Schwarcz Viktor ur. 9. A 
Ldó tűzoltó. Kupié. Zongorakisórettel énekli 
pickoltv Péter ur. 10. A fogorvos előszobájá­
ban Irta Molnár Ferenc. Előadják Pálfíy 
Ilonka és Lipovniczky Évike urleányok. 11. 
Tréfás magánjelenet. Előadja Kassay Károly 
zinmuvész ur. 12. Muskotály és násza (a 

fverflnk csak-ból). Előadják Nagy József és 
petrioyn Béla urak. Este 8 órakor nagy far­
sangi fánk-estély zenével és tánccal.

A Debreceni Zenekedvelők Köre fen* 
ál. |„s 24-én, kedden este 8 órakor, az 

Apolló“ színházban tartja az 1913/14-iki 
évadban IV-ik hangversenyét, melyre 
tagjait ős az érdeklődő közönséget tisz­
telettel meghívja. Fellép Casals Pablo 
izordonkamuvész. Műsor: I. Saint-saens. 
Versenymű, A-moll. Allegro non troppo. 
Ulegro omlto. Allegretto con moto. Molto 
allegro. II. Bach S. Praeludium a c-dur 
suit-bői. Bourrée, I. és II. a c-dur suit-ből. 
Gigue a c-dur suit-ből. Szünet. III. Loca- 
teiii Szonáta. Allegro. Adagio. Menuetto 
eon variazione. IV. a) Bruch. Adagio (Kol 
nidrée). b) Faure. Sicilianum. c) Popper. 
Tarantella, d) Dienzl II se fait nuit. e) 
Dvorak. Rondo. Zongorán Dienzl Oszkár 
kisér. Előadás alatt az ajtók zárva ma­
miinak. Tagok belépő-dijat nem fizetnek. 
Xapi-jegyek Hegedűs és Sándor könyves­
boltjában kaphatók 5 és 6 koronáért.

Urak Mária Congrogáciéia ina este 6 
órakor tartja ájtatossággal egybekötött gyű­
lését.

Köri délután, A csapókerti függetlenségi 
és 48-as olvasókör vigalmi bizottsága leg­
utóbbi gyűlésén elhatározta, hogy a legköze­
lebbi köri délutánt március hó 1-én tartja 
meg. A szőkébb körű rendező bizottság már 
össze is állította a változatos műsort. Lesz 
műkedvelő zenekar, szavalás, ének, mese- 
mondás, kupié, tangó, monológ, rövid egy 
felvonásos színdarabok stb. A teljes műsort 
rövidesen hozzuk. Műsor ára 30 fillér, gyer­
mekjegy 20 fillér. Műsor után éjfélig kólón 
estély lesz. Nagy lelkesedéssel határozták el 
a csapókertiek, hogy március 15-ét mcgün- 
neplik, nevezett napon nagy mű sorú hazafias 
emlékünnepélyt rendeznek. Közreműködésre 
a most megválasztott vezetőséget kérik fel. 
t'gyancsuk akkor határozták el, hogy a nagy 
vigalmi bizottság — minden külön meghívás 
nélkül — minden hónap első kedd estéjén 
fél ö urakor tartja rendes gyűlését. Névre 
szóló meghívók csak rendkívüli esetekben 
lesznek. Az olvasó közönséggel ez utón is tu­
datja a vezetőség, hogy kori délutánok alkal­
mával a kóuyvosztás nem délután, hanem 
délelőtt 11—12 óra között lesz. Máskor, úgy, 
mint eddig, vasámaponkint. délután 2—3 óra 
közt tartatik a könyvosztás. Az ott elhelye­
zett népkönyvtárat nem csak a köri tagok, 
hanem bárki is használhatja.

Öngyilkosság az anya sírján. Tegnap 
nsfe fél 7 felé telefonon értesítették a szc- 

rendőrséget, hogy a belvárosi teme- 
iö egyik sírján egy iparos külsejű fiatal­
ember holttestét találták. A halott mel­
lett összevérzett levelet találtak, amely­
ben az öngyilkos: Sári János kőműves- 
segéd, megira öngyilkosságának okát.

— Kedves apám! — írja, — ne hara­
gudjatok rám, de ezt meg kell tennem, 
annyira szerettem az én elköltözőit drága 
édesanyámat. Én szeretem magát is, jó 
apám, meg a testvéreimet is; sajnálom, 
bogy fájdalmat okozok, de nem tudom 
»tagamat visszatartani; meg kell halnom 
- mert az édesanyám meghalt.

A levél többi része elolvas hatatlan, 
öári már öt órakor mellbe lőtte magét az 
a»yja sírján, de csak másfél óra múlva 
találtak rá vérbe fagyott holttestére.

Tegnapi halottak. Tegnap a követ* 
kező haláleseteket jelentették be az anya­
könyvi hivatalhoz: Müller Sándor r. kath. 56 
pyes' Diószegi János ref. 54 éves, Szilágyi Ist­
vánná ref. 1 hónapos, Faragó Mária ref. 19 
éves, Ruttkay Borbála ág. ev. 60 éves, Nagy 
Erzsébet ref. 17 éves

A máv. pályafelvigyázói tanfolyam. A
magyar kir. államvasutak által Debrecenben 
szervezett első pályafelvigyázóképzői tanfo­
lyam vizsgálatai tegnap értek véget. A vizs­
gálatot, mely a legszebb eredménnyel végző­
dött számos, az ország különböző részéből 
összegyűlt felügyelő, főmérnök és mérnök 
hallgatta végig. Kitűnő képesítést nyertek: 
Bogáti Sándor, Bornemissza Lajos, Lukács 
Ferenc és Molnár Miklós pályafelvigyázóje- 
löltek.

Merénylet az esküvőn. Makóról jelen­
ti tudósítónk: Kötekedő legénynek is­
merte mindenki Szőregen Barta Sándort, 
aki még a leányokkal szemben is nagyon 
hetyke volt. Nagyon szerette Hegyközi 
Pirost is és elbizakodottan mondta, hogy 
ha megkérné, nem merné kikosarazni a 
leány. Piros azonban egy Papity Pál ne­
vű szerb legényt szeretett, akinek oda is 
adta a kezét. Kedden lett volna az eskü­
vő. Barta Sándor azonban megleste a fia­
tal párt s a templomnál a férjet többszőr 
hátba szúrta hosszú késével. A megtáma­
dott ember összeesett és haldokolva vit­
ték el. A merénylő legényt pedig vasra 
verve beszállították Makóra.

Akar nevetni? Nézze meg az Apolló mű­
sorát.

Halálozás. Vettük a következő gyászje­
lentést: A pótolhatatlan veszteség legfájóbb 
érzetével tudatjuk, hogy a. felejthetetlen jó 
gyermek, unoka, unokatestvér és áldott em­
lékű jó rokon: néhai Szepesi Juliska folyó 
hó 19-én délután 3 órakor, életének 20-ik évé­
ben. hosszas szenvedés után csendesen el­
hunyt. Felejthetetlen halottunk drága ham­
vait folyó hó 21-én, szombaton délután 3 drá­
kói' fogjuk, a református egyház szertartása 
szerint, Homokkert, Akáczfa-utca 5-ik sz.nrui 
házunknál tartandó gyászima után, a Várad­
ut cai sirkertben örök nyugalomra helyezni. 
Mely végi isztességt ét ölre rokonainkat, isme­
rőseinket, az elhunytnak barátnőit szomoro­
dott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1911. feb­
ruár hó 19. A béke lengjen kedvesünk ham­
vai felett! Bánatos szülei: Szepesi Pál nejé­
vel Kiss Zsófiával. Nagyapja: Fekete Sámuel. 
Nagybátyja! és nénjei: Fekete Sándor nejé­
vel és gyermekeivel. Fekete Zsuzsika férjével 
Mészáros Rezsővel és gyermekeivel, üzv. 
Kozompel Jak ab né gyermekeivel. Kozempel 
Mihály nejével és gyermekeivel. Számos ro­
kon nevében is. A temetést Gebauer Károly 
ós Társa temetkezési intézete rendezi.

Meteor mozgó-színházban holnap, vasár­
nap rendkívüli fényes műsor keretében A 
csodasugár című társadalmi világsláger ke­
rül bemutatásra 3 felvonásban.

Amerikába — a rósz bizonyítvány mi­
att. Szegedről jelentik nekünk: A rendőr­
ségen Vastag Károly jómódú iparos je­
lentette, hogy 12 éves János nevű fia teg­
nap eltávozott és azóta nyoma veszett. — 
Egy kiszakított irkalapot hagyott hátra, 
amelyre a következőket irta:

Kedves apám! Ne haragudjon rám, 
én elmegyek vándorolni és meg sem ál­
lok Amerikáig, mert nem kaptam ki ez 
értesítőmet. Bocsássanak meg és ne be­
lessenek engem.

A rendőrség értesítette a budapesti 
és a fiumei rendőrséget, hogy ha a kis 
szökevény arra felé venné az útját, küld­
jék haza Szegedre.

Halálozás. Vettük a következő gyászje­
lentést: A legmélyebb fájdalomtól lesújtott 
szívvel tudatjuk, hogy a felejthetetlen édes 
jó apa, após, testvér, nász, sógor, nagybácsi 
és áldott emlékű jó rokon: néhai polgár Ko­
vács János gazdálkodó életének 7fvik, öz­
vegységének 5-ik évében, rövid szenvedés 
után február hó 19-én, esti 10 órakor csen­
desen elhunyt. Megboldogult kedves halot­
tunk földi részeit 1914. február hó 21-én, 
szombaton délután 2 órakor fogjuk, a Sarok­
utca 18. számú gyászháztól, a református 
egyház szertartása szerint, aKossuth-utcai 
templomban tartandó ima után a Kosauth- 
utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. 
Végtisztességtételére rokonainkat, barátain­
kat, jó ismerőseinket és a nagyérdemű kö­
zönséget bánatos szívvel meghívjuk. Debre­

cen, 1914. február hó 20-án. Áldás és béke 
drága poraira. Bánatoe leánya: Kovács Er­
zsiké férjével Kovács Sándorral. Testvérei: 
Polg. Kovács Péter nejével Erdei Máriával és 
gyermekeivel. Kovács Zsuzsanna férjével 
polg. Major Gáborral ée gyermekeivel. Nász­
asszonya: üzv. polg. líovács Sándorné Ka­
tó» a Eszter gyermekeivel. Sógorai és sógor­
női: üzv. polg. Kovács Mihály né gyermekei­
vel. üzv. polg. Csőreg Petemé gyermekeivel. 
Polg. Kripkó Sándor nejó vei és gyermekeivel. 
És a többi rokon nevében is. A temetést Csűr­
te3' Jánosné „Kegyelet“ temetkezési intézete, 
Kossutli-utca 8. szám, rcmidezi.

£1 ne mulassza az Ajtvolló műsorát állan­
dóan figyelemmel kísérni.

Repülőgépen Pétei-várrél Peklngbc
Pétervárról jelentik: Az orosz kormány 
megengedte Lanier avfiatikusnak, hogy 
Pétervárról Pckingbe nrpüljön. Lanier, 
akit megbiztak az orosz katonai aviatika 
szervezésével, a hóolvadás kezdetek» • 
valószínűleg április elején kezdi meg légi 
útját. A 11.000 versztnyi utat utas nélkül 
egy hónap alatt akarja megtenni, 80 ló­
erős orosz motorjával.

A Gályarabok című 5 ijűvonásos dráma
és az egy éjszaka Berlinben eimu 2 felvon, 
sós bohózat, még mindig változatos és szóra­
koztató műsor, amely az Arany-Bika mozgó 
műsorán csütörtökön és pánitokén szerepelt 
n közönség legnagyobb megelégedésére, csak 
ma. szombaton és holnap, vasárnap van mű­
soron. Előadások kezdete ma, szombaton 
délután 3 órától 5 óráig gyerm^kelőadás, le­
szállított, este 5 órától 12 óráig rendes hely­
árak. Folytonos bemenet. Kedvezményes je­
gyek m. szombaton érvényesek.

Kacagtató gyermek ée Ifjúsági előadást
tart az Apolló szombat és vasárnap délután 
3 és 5 órakor félhelyárakkal.

Népszerű Főiskolai Tanfolyam. Szépszá­
mú és előkelő közönség előtt tartotta tegnap 

> délután első előadását A pragmatika aam- 
tioról dr. Ha end el Vilmos jogakadémiai ta­
nár. Bevezetésében rövid visszapillantást ve­
tett a trónörökösödéin jog fejlődésére ha­
zánkban a vezérek korától kezdve, majd is­
mertette azokat a történelmi okokat, melyek 
a pragmatika sanctio megalkotására vezet­
tek. Különösen részletesen ismertette e tör­
vényalkotás előkészítésének körülményeit. 
Előadása, mely főként e törvény történelmi 
előzményeit világította meg, bő alkalmat 
nyújtott a szereplő történeti személyek jel­
lemzésére s a közállapotok ismertetésére s 
sok igen érdekes kitéréssel volt fűszerezve. 
Az egy begyült közönség, melynek sorában 
nagy számmal voltak képviselve a jogászi 
szakkörök, mindvégig feszült figyelemmel 
hallgatta s élénken megtapsolta az érdemes 
előadót.

Vendéglősök, kávások mulatsága. A deb­
receni szállodások, vendéglősök, kávésok ó> 
korcsmárosok ipartársulata, valamint a deb­
receni pineóri kar tagjai a pincér szakiskolát 
fentartó ipartársulat pénztára javára, Ottó 
Sándorné úrasszony védnöksége alatt 1914. 
évi március hó 4-én, a Royal-szálló díszter­
mében kabaréval egybekötött táncmulatsá­
got rendez. Kabaré kezdete este 9 órakor. 
Műsor a pénztárnál díjtalanul kapható. \ 
zenét Magyary Imre és fia zenekara szolgál­
tatja.

Weichster Wilmos és neje szül 
Mandel Sarolté, valamint kis leányuk 
Magduska megtört szívvel tudatják, hogy 
forrón szeretett fiuk, illetve testvér

Lacika
életének második évében, folyó hó 30-án 
d. e. fél 9 órakor jobblétre s render fiit.

Drága halottunk hamvait folyó hó 
22-én délelőtt 10 órakor fogjuk barna-ntoe 
4. számú gyászai..tói, az iar. temetőben 
örök nyugalomra tétetni.
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Gyászjelentés. Veti ük a következő gyász- 

jelentést: Legmélyebb fájdalomtól lesújtva 
tudatjuk szeretett kis Iliink, testvérünk, uno­
kánk, dédunokáin és kis öcsénk: Madarász 
Lajoska ártatlan életének li-ik évében folyó 
hó 20-án, reggeli fel ti órakor történt elhuny­
tét. Kedves kis halottunk földi részeit folyó 
február hó 21-én, délután 3 órakor fogjuk a 
Varga-utca 29-ik számú háznál tartandó 
énekszó után a Czegléd-uteai temetőben ót ok 
nyugalomra helyezni. Végtisztességté telére 
rokonainkat, ismerőseinket fájó szívvel meg­
hívjuk. Debrecen, 1191-t. február hó 20-án. Ál­
dás és béke poraira! Bánatos szülei: Polgár 
Madarász József nejével Faragó Juliskával, 
lést vérkei: Juliska és Józsika. Dédnagyma­
mája: özv. Fara/jó Istvánná. Nagyszülei: 
Polg. Faragó András nejével Aszalni Eszter­
rel. Nagybátyja! ós nagynénjei: Madarász Te­
rézia férjével po'lg. Mészáros Józseffel és 
gyermekeik. Polg. Faragó István nejével és 
gyermekük. Polg. Faragó János. Polg. Fa­
ragó Andor nejével és gyermekeik. Faragó 
Erzsiké férjével és gyermekük. Faragó Ma­
riska és Laczi. Keresztszülei: Szurovy József 
nejével Kriszte 'Erzsikével. Nagyszámú kiter­
jedi rokonság mevében is. A temetést a Dankó 
temetkezési vallaiat, Kossutli-utca ti. szám, 
rendezi.

Az Apolló «előadásai szombaton és vásár­
nál) délután 3 és 5 órakor félhelyáruak.

A telefon, őrültje. A minap éjjel a Bu­
dapestről Becs felé haladó vonaton Bics­
ke állomás elolt hirtelen megőrült Tarr 
János iparos. A vonat személyzete átadta 
■i szerencsétlen embert a bicskei rendőr­
ségnek. A 'nála talált munkakönyvből és 
más írásokból megállapították, hogy a 
megőrült ember igen képzett, kitűnő 
munkás, automobilkészitö, aki Parisban, 
Zürichben. Berlinben, Bécsben és több 
külföldi automobilgyárban dolgozott már 
és igen jól keresett. Ezúttal szülőfalujá­
ból, a Zala megyei Kiskomáromból ievp- 
kezett Becsbe. Tarr János a rendőri zár­
kában mindig a fal mellett állott cs tele- 
lonozott. Mindig az édes anviával beszél­
getett. A rendőrbiztos, látván a szeren­
csétlen ember e rögeszméjét, hogy meg­
nyugtassa. kis telefont rendezett be a ré­
szére, amire a szerencsétlen ember meg­
nyugodott és állandóan csendes telefon- 
beszélgetést folytatott a rokonaival. Ha 
az égik testvére hangiát vélte hallani a 
telefonon keresztül, feldühödött és egyre 
azt kiáltozta a telefonba, hogy ne bántsa 
az édes anyjukat. Ebből azt következte­
tik hogy olt honlétekor családi perpatvar 
volt náluk. A bicskei í'endőrség Tarrt el- 
>zállitlatta Székesfehérvárra s az állomás 
• lőtt várták a mentők, kik beszállították 
a szent György kórházba.

Milliók a föld alatt még ma és holnap 
létható az Apollóban.

Gyóqyszertármegnyltás. Értesítem a nagy­
ítómul közönséget, hogy a Bocskay-tér és 
Pacsirta-utca sarkán levő „Ocskay“-hoz cim- 
zett gyógyszertáramat a közforgalomnak át­
adtam. A nagyérdemű közönség szives párt­
fogását kérve, vagyok tisztelettel Szendrey 
Béla, gyógyszerész. Telefon üli.

Leszállított áru zenemüvekben óriási vá­
laszték Antalíy József könyvkereskedésében.

Szezonból visszamaradt női felöltők, le­
ánykabátok, női kalapok leszállított, árban 
Kapható Kistemplom-bazárban levő felöltő- 
áruházban.

Mindenféle adó és Illetékügyben tájékoz­
tat és eljár az „Adó és Illetékügvi Szakiroda'“ 
Debrecen, Hunyadi-u. 5.

Dr. Láng szanatóriumába felvétetnek 
— elme és ragályos bajok kivételével — 
bármely betegségben szenvedők. Napi áp­
olási díj ti koronától 12 koronáig. Röng- 
ten laboratórium, elektromos gyógyesz- 
kózök franclinisutiúhoz, arsonvalisatio- 
£?z- Elcktomamagnes, villanyos fény- 
lurd°,kek s vörös fény. Einsen fénygvógy- 
mod. niermopenetratio. Modern műtőt 2- 
rem. Tudakozódásokra az intézet tulaj- 
donosa készséggé1 szolgál felvilágosítás
WrL.m , i ang sanatorium. Debrecen 
Kossutli-utca

Szücsóruk, boák, muffok, szőrme kucs­
mák, szőrme csikók alkalmi vétel folytán 
mesés olcsón Rózsa Áruházban, Alföldi pa­
lotában.

Olajfestmények, szentképek legnagyobb 
választékban Antalfy könyv- és mükoreske- 
désében.

Az éhező férj 
gyilkossága.

összeszabdalta a feleségét.
Véres családi dráma játszódott le ma 

Szombathelyen. Somogyi Mihály gyári 
munkás, aki hetek óta munka nélkül 
nyomorog, kegyetlen boszut állott hűtlen 
feleségén, aki őt a munkátlan nyomorú­
ságban elhagyta és Gárdonyi Márton 
vasúti föellenőrhóz szegődött takarítónő­
ként.

Ma délután négy óra tájban Somogyi 
betoppant Gárdonyi lakásába és ott kér­
lelni kezdte a feleségéi, hogy térjen vissza 
hozzá. De az asszony elfordult, tőle. Erre 
a csizmaszárából előrántott egy élesre ki­
fent disznóölő-kést és vad erővel vágta az 
asszony nyakaim. Amikor az asszony ösz- 
szeesett, a férj rátérdelt és valósággal 
összeszabdalta a késsel a szerencsétlen 
asszonyt, akit az emberbaráti kórházba 
vittek, ahol az éj folyamán meghalt.

Somogyi Mihályt a rendőrség letar­
tóztatta. A kapitányságon Somogyi a ki­
hallgatáskor összeesett. Azt hitték, hogy 
az izgalom és az éhség törte meg a gyil­
kost, akit eszméletre térítettek és étad­
lak a szombathelyi ügyészségnek.

Sógorok egymás ellen.
Halálos pisztolypárbaj.

Budapest, febr. 20.
Szenzációs pisztolypárbaj folyt le ma 

délután az Aréna-uti lovassági kaszárnya 
udvarán. Sógorok állottak szemben egy­
mással: az egyik főhadnagy, a másik biz­
tosítási tisztviselő -- és a katonatiszt lett 
a halottja a végzetes párbajnak.

Az eset előzménye az, hogy Babocsay 
Zsigmond, az általános jégkárbiztosi tó 
társaság felügyelője pár év előtt, felesé­
gül vette Hajdú Etel színésznőt. Hajdú 
István főhadnagy nővérét. A házasélet 
boldogtalan volt és a házaspár Ilka-utcai 
lakáján mindennaposak voltak a hangos 
és botrányokkal végződő perpatvarok.

Fülébe jutottak a botrányok Hajdú 
Istvánnak, aki a fishamendi léghajós osz­
tálynál szolgál. A főhadnagy megtudta, 
hogy sógora brutálisan bánik a nővéré­
vel, uti-veri. A főhadnagy erre Budapest­
je jött és provokállatta a sógorát.
Babocsay Zsigmond két hivatalnoktár­
sát bízta meg ütryének intézésével, me­
lyet azonban a katonatiszt-segédek me­
rev álláspontja miatt nem lehetői(. simán 
elintézni.

Végre is pisztolypárbajban állapod­
tak meg, melyet ma délután vivtak meg 
a halálos ellenfelekké lett sógorok .tz 
Aréna-uti lovassági kaszárnya, udvarán.
A feltételek voltak: háromszori golyóvál­
tás, távolság 25 lépés, a von re nélkül, vont 
sövii pisztolyokkal.

Az első lövések nem találtak. A má­
sodik lövésváltásnál célt tévesztett ismét 
a főhadnagy golyója. Babocsay még ek­
kor célzott, majd lőtt, mire. a főhadnagy 
szótlanul a földre rogyott.

Az orvosok nyomban odasiettek 
megállapították, hogy a golyó behatolt » 
bal tüdószárnyba és a lövés halálos ?
haldoklót beszállították a 16-os helyőrsí 
gi kórházba, ahol nemsokára meghalt a 
halálos párbaj hire az esti órákban eljn 
tott a rendőrségre is és azonnal meginni! 
tolták a vizsgálatot.

Táviratok.
Minisztertanács.

lói 9-ig miniszteream^cs^oR<Tisza István
Älatt’ me,yen * Ä

öngyilkosság a kávéházban.
Budapest, február 20. Ma délután 1 

urakor a Rákóci-uti Népopera kávéház! 
ban a félreeső helyen főbelőtte magát Si 
egelmann Zsigmond, végzett kereskedel­
mi iskolai hallgató és volt önkéntes. Mi­
kor a kórházba vitték volna a mentők, út­
közben meghalt. Előzőleg több levelet irt 
melyekben öngyilkossága okául betegsé! 
gét jelöli meg.

Szerbia és Montenegró uniója.
Cetinje, február 20 A kormány rop- 

iratokban propagálja a Szerbiával ‘létesí­
tendő uniót, mely a katonai és diplomá­
ciai közösségre vonatkozik. A propagan- 
t at, mely mar nagy arányokat oltott és a 
délszláv államok szolidaritását bizonyít­
ja, Oroszország is támogatja.

Halál a fürdőben.
Budapest, február 20. Ma délután 2 

órakor nagy rémületet okozott a Széché- 
nyi-íürdüben az egyik fürdő-vendégnek 
a nagybazinban történt elmerülése. Az el­
merült, 60 év körüli öreg urat holtan húz- 
lak ki. Az orvosok megállapították, ho»y 
szívszélliudés ölte meg. Csak annyit tud- 
tak kilétéről megállapítani, hogy Dózsa 
Miksának hívják.
Az amerikai bevándorlást ismét meg­

szigorította az Unió.
Washington, február 20. Az Unió kon­

gresszusa ma rendkívül izgatott hanga- 
latban lefolyt ülésén elfogadta a beván­
dorlás megszigorítását kimondó Búmat- 
léle javaslatot, mely kimondja, hogy a 
bevándorlók írni és olvasni tartoznak 
tudni, ellenkezőleg a hajóstársaságok in­
gyen tartoznak hazaszállítani az analfa­
bétákat.

Tárgyal a főrendiház.
Budapest, február 20. A főrendiház 

közjogi és törvényhozási bizottsága hol­
nap délután 4 órakor tart ülést, melyen a 
sajtó és váltó-törvényjavaslatokat Iá *• 
pyalja.

Tisza és a tanítók.
Budapest, február 20. Az állami taní­

tók országos egyesületének küldöttsége 
ma délután tisztelgett Vargócsy János 
kasai áll. igazgató-tanitó vezetése alatt 
Tisza stvánnál, akit. arra kértek, hogy a 
nyugdíj szabályzat revíziójában támogas­
sa a tanítóság kérését és sorozza őket az 
állami tisztviselőket megillető fizetési 
osztályba. Tisza kijelentette, hogy ne n 
tárkozik el a kérelem teljesítése elől és a 
kérdést tanulmányozni fogja. Jankovich 
Béla kultuszminiszter is megígérte, hogy 
jóindulattal lesz a kérelem iránt, de an­
nak teljesítését, pénzügyi okok akadá­
lyozzák.

Az albán trón.
Berlin, február 20. Az albán küldött­

ség holnap délelőtt érkezik Neuwied-be, 
hogy ott Vilmos Wied hercegnek felajánl­
ja a koronát.
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A kalandor.
végre közeledett a válság. A beteg

„an öntudatlan állapotban feküdt 
Tágban. Az éj leszálltával lélegzete 
ÜsVvehetőleg gyengült s az addig oly
éktelenül lüktető pulsus most már alig
VOlt Doktor1 Blunt aznap már harmad iz- 
hpn jelent meg a betegágynál s a beteget 
bthAnv percig szótlanul megfigyelte, az­
után ily szókkal fordult Alford asszony-

|10ZL Attól félek, úgymond, hogy ez a 
rejtélyes leány csak azért mentetett ki a 
hullámokból, hogy sorvadásnak essek al- 
1 tu] Én mindent elővettem, amit a tu­
domány és tapasztalat elébem szabott», a 
lobbi a gondviselés dolga... félek azonban
nagjon.»^ Redveg doktor ur, hát semmi 
remény nincs? kérdé Feodora könyökre
fakadva^ndaddjg lehet remény, mig 
csak egy csepp vér mozog ereiben, felelte 
u orvos; e remény azonban...

_ Tekintsen csak oda orvos ur, sut- 
togá az ápolónő.

\z orvos a betegro tekintett s látta, 
hoey az szemeit a jelenvoltakon jártatta 
Ipirii!. Végre gyenge hangon megszólalt:

— Hol vagyok ? kél elé.
Az orvos fölébe hajolt s megfogta kezét, 

aldesr. száraz ujjal azt jelentették, hogy a láz 
cijesen megszűnt.

— ön jóbarátoknál van — felelte.
A beteg még egyszer végigtekintett a je­

lenlevőkön, mintha keresett volna valakit.
— Hol van atyám? — kérdé tovább.
Doktor Blunt" észrevette, hogy e kérdést 

jílső félelemtől átrezgett hangon tette.
— Nincs itt, felelte, anélkül, hogy ezen 

sajátságos érzetet jobban megfigyelte volna.
Hála az égnek! — sóhajtó a leány 

megkönnyebbülve.
Szemei erre ismbét lecsukódtak s ő álom­

ba szenderült.
— Meg van mentve! — monda az orvos 

megható örömmel, melyben az ápoló lxöl- 
cyek is őszinte részt vettek.

— önok igen jól tennék, szólt hozzájok 
az orvos, ha visszavonulnának. A beteg ve­
szélyen kívül van már ugyan, de oly gyenge 
még, hogy néhány napig semminemű kérdé­
sekkel sem szabad őt fárasztani.

Néhány nap elmúlt s az orvos mondása 
teljesült.

Imogen ereje napról-napra gyarapodott. 
Jóllehet határozott ellenszenvvel viseltetett 
a társalgás iránt, azért mégis megtörtént, 
hogy akarata ellenére hosszabb-rövidebb ide­
ig tartó beszélgetésbe bocsájtkozott Teodórá­
val, kinek arcát minden alkalommal feltűnő 
érdeklődéssel fürkészte.

Az orvos utasításához képest sem Alford 
asszony, sem Feodora nem fárasztották kér­
déseikkel; de feltűnt nekik, hogy a leány 
ónon maga nem jő arra, csaknem az illem 
parancsolta gondolatra, hogy kiléte felől a 
szükséges felvilágosításokat megadja s meg­
mentéséért, ha nem is őszinte, de legalább 
kötelességszerü hálát adjon.

Alford uszonynak, mikor liogylétc fe­
lől kérdezősködött, mindig röviden, do 
oly hangon válaszolt, amelyből mindenki 
világosan megérthette, hogy halálos bá­
nat rágódik a szivén s hogy jobb szerette 
volna, ha elveszni engedik.

Nehány nap múlva annyira erőhöz 
Jutott, hogy a kilétére vonatkozó kérdé­
seket már meg lehetett kockáztatni.

Alford asszony vállalta magára e ké­
nyes feladatot. Mindenek előtt elbeszélte 
oz esemény lefolyását, úgy, amint azt ol­
vasóink is tudják s aztán áttért jelenlegi 
helyzetére.

Legnagyobb bámulatára azt tapasz­
talta, hogy a leány az elbeszélés után is 
épp úgy, sőt még mélyebben hallgatott, 
tnint azelőtt. Miért idegenkedve tekintett 
•"eá és meglepetve kérdé:

— Kedves gyermekem, tehát egyet­
len szava sincs számomra?

— Imogen fejét rázta.

DEBRECENI UJSÁO

— önnek a magatartása valóban bá­
mulatra ragad, mi több, nyugtalanít, fe­
lelte Alford asszony. Mondja meg, ki­
csoda ön, honnan jött és hol lehet család­
ját megtalálni. Hogyan történhetett az. 
hogy ön éjszakának idején egyedül uta­
zott egy csónakban?

Imogen megint csak fejét rázta.
— Nem adhatok felvilágosítást, fehl­

te halkan.
— Valóban, mindazok után, miket ér­

dekében tettünk, nem képzelem oly há­
látlannak, miszerint megtagadja azon 
felvilágosítást, melyet több oknál fogva 
fel vagyok jogosítva öntől követelni. — 
mondá Alford asszony egy kissé hevesen.

— És melyet több, meg nem nevezhe­
tő oknál fogva meg nem adhatok, viszon- 
zá Imogen hidegen.

— E hálátlanság csakugyan megfog­
hatatlan! — kiáltá Alford asszony, ke­
resztbe fonva karjait.

— Asszonyom, — felelte Imogen, — 
én természettől nem vagyok hálátlan. És 
méltánvolni Is tudom nemes részvétőket, 
megbecsülhetetlen feláldozásukat, mely- 
lyel ápoltak s az életnek visszaadtak s ha 
e nagy jótéteményért hálátlanak látszom 
— azt ne nekem, hanem a/.on körülmény­
nek tulajdonítsák, hogy oly szolgálatot 
tettek nekem, mely iránt nem erezhetek 
hálát.

— Az istenért! kiáltott fel Alford asz- 
szony, ezzel csak nem akarja azt monda­
ni, hogy rosszul tettük, mikor életet meg­
mentettük.

Imogen lehajtá fejét, de mit sem vá­
laszolt.

— Szegény jó gyermekem, folytató 
Alford asszony kónyhe lábadt szemekkel; 
nem hiszem, hogy tudatával bir imént ki- 
mondott szavainak. Ön szép és fiatal; kül­
seje azt sejteti velünk, hogy ön a maga­
sabb társadalmi osztályhoz tartozik s a 
beszédmodora kitűnő műveltségről tesz 
tanúságot. Miért tekinti tehát tehernek 
az életet ?

Imogen még mindig hallgatott.
— Tudvalevő, folytató Alford asszony, 

hogy oly korú leányok, mint ön, igen 
gyakran elhamarkodva gyulnak szere­
lemre. Mondja meg őszintén kedves gyer­
mekem, vájjon nem ily meggondolatlan 
érzelemnek esett-e ön is áldozatul?

E kérdésnél úgy tetszett Alford asz- 
szonynak, mintha az ifjú leány ajkai alig 
észrevehetőig megrándultak volna. A 
jelenség azonban legott eltűnt, miként a 
villám, mely pillanatra megvilágítja a 
sötét égboltozatot, Imogen megfogta Al­
ford asszony kezét.

— Asszonyom, mondá némi meleg­
séggel, Isten a tanúm, hogy nem én va­
gyok oka annak, miszerint az élet clvisel- 
hetelen teherré lett re ám nézve. Azonban 
arra kell önt felkérnem, ne vallasson tu- 
vább, engedjen menni, amerre utam ve­
zet. Ne is gondoljon többé reám, vegye 
úgy. mintha nem is létezném. Az én ré­
szemről mélyen a szivembe fogom vésni 
az ön emlékét s hálás elismeréssel leszek 
mindenkor azon jószívűségük iránt, a 
mellyel hajlékukba fogadtak s gondos 
szeretettel ápoltak.

(Folyt, köv.)

Ngilttér,

w<
fele közeledünk, azért a saisonból 
megmaradt téli áruk leszállított ár­

ban kaphatók

Konltek Kornél
dlvat*Ax*m MsAbaB«

Úgy igint:
Kötött kabát,B írehet,

Boa, moiiU, 
Sc, wetter, 
Jégor trikkó,

U’éli kendő,
;5'-iruc sálak, 
fVarciiet alsószolonyák.

Tisztelettel értesítem, hogy az 1911. évi 
január hó elsejével a szabott árat vezettem 
be, erre az elhatározásra csak az indított, hogy 
a nagyra becsült férfi és fiú ruhavásárló kö­
zönségnek megkönnyitsem és kellemessé te­
gyem nái.m a vásárlást, hogy igy ezáltal nincs 
kitéve annak bárki is, hogy tulkövetelés tör­
ténjen, mert minden darabon feltűnően a leg­
olcsóbb szabott ár látható.

Tisztelettel:
Gerti Ernő

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi cs 
gyermek ruha nagy áruháza. I’iac-u. 41. sz.

• E rovat alatt közlőitekért nem vállal fele­
lősséget a szerk

m
Külsőleg és belsőleg

egyaránt legbirtosahh hatású báziszer a

PALMA
PribaQve§ 4CI fillér*

Kapható s
Dr. Szelényi Árpád

gyógy eseréssnál
BRKCI
*iae*utca HO,

,====5==-==,== 15=1=23:31 =5515553

Szabászat, varrás
és minta rajzolásból úgy a francia 
mint as angol módszer szerint ala­

pos oktatást nyernek csak kizárólag intel­
ligens leányok 11

E m u me mum
Kossuth-utea 45. szám alatti
szabászat! és varró iskolájában. Beiratko­
zás bármely napon, vasár- és ünnepnapok 
kivételével reggel 9—12-ig, délután 3—5*ig.

1300—1914. szám.

Haszonbérbeadási hirdetmény.
Ilajduhadház község tulajdonát képező 

„Bocskav-szálló“ vendéglő a hozzátartozó 
étterem, bor és pálinka mérő, 4 vendég szoba 
a vendéglős lakását képező 2 szoba, konyha 
kamara, mosószoba, pince, jégverem, padlás 
az emeleti részen nagy táncterem, ruhatár 
étteremmel folyó évi április hó 5-én, délelőtt 
10 órakor Ilajduhadház község házánál nyíl 
vános árverésen haszonbérbe adatik, hova a 
bérelni szándékozók ez utón is meghivat­
nak.

Az éttermek, vendégszobák és nagyte­
rem bevannak bútorozva.

Tájékozásul megjegyezzük, hogy a köz­
ségnek 10.000 (tízezer) lakossá van, a kőség 
a Debrecen—Nyíregyháza közötti vasúti 
fővonal mellett esik, évek óta minden év­
ben huzamosabb ideig nagy számú katona­
ság vau nagygyakorlaton a községben; a párt- 
színezet nélküli Casinó is ugyan azon épü­
letben van.

Bővebb felvilágosítás az elöljáróságnál 
megtudható.

Ilajduhadház, 1914. február 18.
Sólyom Antal Farkas Gábor

jegyző. " főbíró.
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VV kelt »etlékelni Tudakoxódéeeknál a hirdetés astaaát a kiadóhivatallal mindig későin! keU. VV 1

Apr* bIHetéieMlls tie« i
fheteed* Vldtkr*! tp,6 | 
hirdttHek dUi levty.. 
yekben It b.kg|*h«tt

m*gs»m leleményes em­
ber, gondolkozzon még 
egy kicsit rajta. ____

Fiatéi
minő érdek nélküli din­
erét barátságit kéri fiatul 
nős ember. Érdok nélkül 
íópostárs.__________ bíill

Annusba
hívatlanul ott termek és 
meglepem. _.!???

19 óve»
jeligére levél van a ki- 
adóhivatalban.

Ügynökség
jeligére level vau a ki­
adóhivatalban.

ivzolid
bankfia jel igére levél van 
• kiadóhiva taj^ban.______

Dupla frászon 
jeligére levői van $t ki- 
adóhivatalban. _____

Tartós
nagy jövedelem jeligére 
levél van a kiadóhivatal­
ban. _________

Köséphorn bö
jeligére levél vac. a ki- 
adóhivatalhkn.

Laktat
kereső orv. urin/mek 1067 
levél vau a l.iadobiva- 
talban.

Vállalat
jeligére levél vnn a kiadó- 
bivataluan.

Alániaii.
Reform

füró már az kor. 5.80 
filléres is tejesen mo­
dern formát ad. Nagy 
választék Benyit» K.
főtéri üzletében. 281

Kiselejtesett 
kezdett kézimunkák 

kaphaók Benyáts Emil 
főtéri üzlet kézimunka 
eeztályiban. 288

1912-lk
évi érmelléki (Bihardió- 
siogi) borhoktoliterenkint 
is vásárolható, a helvbeli 
kegyes rendiokuél Varga 
utca 2 sz. 36

és Oala Péter tej csokolá­
dék h-isa érkazés'nen kap­
hatók mind a hat Deutsch 
üzletekben. 42

Villám
1911—1913. óv. teljes év
folyatna kapható a ki­
adóhivatalban.

Kiadó
szobás udvari lakás 

május ejs-i-jéf-, Szén' 
Anna 29. 37

Kitűnő
és oleeó Csongrádi borok
kaphatók „Király" hisznr- 
üzlotében. Főiizlot De­
gen leldWr 11. sz. Fiók­
üzlet Csapó-utca 17., a 
mozi átjárónál. $6

Modern üzlet- 
helyiség

kiadó
Bővebb lelvilú- 

gositús
Komlós
női felöltő áruházban, I
Piac utca 52.

megyeit z mellett. í

Ssentimrel
sajitterméaü ó él uj be­
rek Darabos-u. őb. 1366

Porosa koszén
házhoz szállítva 1 mázsa 
K 3'40 Czilli Mihály nil, 
Csapó-utca 37. szám. 1355

Díványok
készen Nagy Antal kár­
pitosnál kapható, garni­
túra bevonást, matracok 
felfrissítését jutányosán 
vállalja, Arany Jánoi-utca 
38.___________________1090

Kiadó
május eiaótöl egy jó for­
galmú két utcára nyíló 
kovácsmtthely, Sarok­
utca 18. 1349

Trágyát
fuvaroz látnék ajánlatokat 
Darabes-u. 16. kérek.

1378

Kiadó
május elsejei',' modern 
pince lakás műhelynek, 
raktárnak alkalmas vilá­
gos Boldogfalva-utca 11. 
_____________________ 1373

Azonnal
kiadó két utcai egy ud­
vari és előszobából álló 
irodának különösen, al­
kalmas helyiség. Érte­
kezhetni a Belvárosi ta­
karékpénztárnál. 1389

Kiadó
a Budai kizsaias-utcában 
inastól hold termő szőlő. 
Értekezhetni dr. Farkas 
Ignácnál, Arany dános- 
utca 2. 1390

Magános
hölgy házi dologért pince 
lakást ad tisstaság érzék­
kel bíró nőnek vagy pár 
embernek. 1374

Tűzifa
„Herkules" tüzifatelopen 
legolcsóbb. Telefon 1050.

39

Madara
emeleti három szobás la­
kás és mellékhelyiséggel 
májusra kiadó Hatvan- 
utca 35. 1388

Több
rendbeli likasok májusra 
kiadók, Széchenyi-utca 36. 
Értekezni lehet Hatvan­
utca 15. sz. 1387

Fess nö
aiánlkozik divatárusnö- 
nek, próba kisasszony­
nak, esetleg nagyobb üz­
letbe kiszolgálni. Címet 
a kiadóba kerek. 1382

Bolthelyisóg
modern, (kirakattal I ol­
csón májustól Kiadó, 
Szent Anna ti. 1311

Kiadó
Pf t -rfiáu május 1-re egy 
4 szobás modern lakás 
mellékhelyiségekkel, szép 
kertre nyílik. Értekezni 
Peterfia 48. alatt a házi 
urnái._________   El

Kertre
nyíló nagyon szép mo­
dern lakás, külön udvar­
ral május 1-re kiadó 
Szent Anna-utca 27. az.

1393

Az
iparosok és gazdálkodik 
kór u u nagy usmvrc: ■ 
séggel lurók szép jure h 
lemre tehetnek szert ol ■ 
kel” vállalatnál. Ajáu ..!•■ 
kai a k’adóhivatal I 
válibit .. Vállalat" jeliger .

1271
Aranyat,

ernst..I. zilogc -lulát ve z 
s cini't' Mihály, Csnp - 
bt'« 27. ' In

Eladd
más vállalat miatt
Sziv-u. 21. sz. ház
jó menetelü ven­
déglővel és i\z 
Ondódon 5jhold 
tanyá. Értekez­

hetni
Imre János

vendéglőssel.

Sörfejtő
és korona dugaszok'» gép 
eladó rfevi lik' rgyár Deb­
recen. 1377

Eladó
Cegkd-utca 4. számú ház 
kedvező i'eltételekkel,eset­
leg fold vagy szőlő bir­
tokkal is elcseréltetik.

1375

Fiatal
borbélysegéd kisegíteni 
felvétetik Rékéei-u 24. sz. 
______________________1383

Ügyes
kis leány kerestetik gyü­
mölcsöt árulni a nagy- 
állomásra, perroni tőzs­
débe.________________ 1383

Ügyes
derék-varrónőt felvesz 
(loldner Hermina, Kos- 
suth-utca 6. 1386

Egy
óvesg gyermekhez azon- 
nalra bejárónak nagyobb 
leányt keresek Kigvó- 
ntca 8._______________1380

Kósiieiny
állást nyer Bartsch Ottóué 
kalap-termében, Nyíregy­
háza. Szarvas-utca 5.

 b,24

Elveszett
csütörtökön egy ezüst női 
óra G. E. monogrammal 
a megialaló jutalomba 
részesül Hatvan-utca 35., 
trafikban. 43

Egy
ügyes német leány, ki 
gyermek mellett volt és 
házi teendőkben jártas 
március elsejére felvéte­
lik, Kovács, Vár-utca 10.

1376

Gépkezelő
légszesz-motorhoz és szik- 
vizolárusitó ügyniik fel- 
vétetik Teleki-utca 100.

1340

Egy
jó családból való fiú fű­
szeres tanulónak felvé­
tetik Hajdú M. Késes-u. 
69. szám. 1365

Ügyéé
kézilányok és egy gya­
korlott kalap-disziiónő fel­
vétetik Schimmer Móráé 
női kalapüzletében, Piac­
utca 2. sz. 1394

Borsepröt
veszek Popper József, 
llitvan-u. 9. 1384

íí8®déSa

Szentgyörgy tallér
arany, aranyfoglalatt il, 
karperecre vagy nyak­
láncra alkalmas, 20 ko­
ronáért eladó. Cim a 
kiadóhivatalban. b 14

Eladó
200 mázsa beoltott mész. 
Értekezhetni Külsővásár­
tér 6. szám. 1363

800 korona
értékű részvény 160 ko­
ronáért eladó. Cim a ki­
adóban. 1371

Eladó
fostékes hordók Arany 
János-utca 47.

, Egy
hálószoba berendezés 
azznnal eladó, Széchenyi- 
utca 49. 1379

Egy
jó forgalmú kifözés és 
kávémérés más vállalat 
miatt eladó. Cint a kiadó­
ban.  J391

25 ezer
koronára leltározott üz­
let jutányos áron olsdó, 
vagy társat keres, Özé- 
c benyi-ut 6. 1369

Egy
jól felszerelt temetkezési 
intézet jutányos áron el­
adó, Széchenyi-ut ti. 1370

Modern
szép szoba bútor elköltö­
zés végett eladó Eötvös- 
utca 85., ára 180 K. E2

Tiz kilós
csomagokban kap­

ható régi

lí
olcsón

Elspo fónerkereskedé^.
Alapítva 1896.

17áray József,
fűszer-, csemege- és borkereskedése* 
PIAC- és SIMONFFY-UTCA SAROK.’

Ajánlj«, legjobb minőségű fűszer­
áruit: Tesoheni teavajat, csemege-
sajtot, magyar és francia cognacot. 
Pezsgő borait. Tokaji asszu. Szomo­
rodni. Legjobb minőségű pecsenye 
és asztali borait. Szent István duplá­
it*- maláta sört. tataL

Pontos kiszolgálás! Olcsó árak!

~ Hasmenést s bélbajokat lej- 9 
kitiinőbben gyógyít a

Dr. SZTANKAY ABA
által feltalált

HONTHIE-bóI
készült tabletta

Magyar—Osztrák s n met birodalmi 
szabadalom védi előállítását.

Kitűnő hatását legjobban igazolja azon 
körülmény, hogy magas kormányunk 
hivatalos gyógyszerré tette. Egyetlen 
gyógyszer magyar gyógykönyvünkben, 
nulyetélő magyar gyógyszerész állított elő
ívek óta világforgalomba bevezetve.

Egy dobos K 1-20
Kapható: Dr. Sztankay Aba
„Nádor- gyógyszertárában, DEBRECEN, 

Szent Anna-utca és Attila-tér sarok. 174

Olcsó és jó 
elsőrendű marhahús

csakis Csapó-utaa 40. szám alatt 
éppen szemben a tűzoltó laktanyá­
val lehet kapni, tessék meggyőződni 
minden elsőrendű hús, tölsár,fehér- 
pecsenye, faitii, öreg-oldal és vé­
kony oldal kg. 120, II. rendű VOO. 
Gyenge borjúhús a legolcsóbb ár­

ban kapható.
GUTTMANN és DESSER,

Debreceni huselárusitó válíaiat.

CSANAK JÓZSEF
füs?er, csemege és bor kereskedésében minden 

........ áru első minőségben —
előnyöst áron kapható.
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